

自
贸
观
察

营造最优营商环境 提升外贸竞争力

宁波海关推出15条创新举措

宁波梅山综保区新诺歌林物流有限公司仓库内,随着操作员轻点鼠标,一票货物状态转换申请已提交,不需移动库位,货物可由非保税状态转为保税状态。

宁波梅山综保区新诺歌林物流有限公司是亚马逊口岸物流供应商,在梅山保税港区内运营亚马逊自营出口货物和“海外前置仓”项目出口货物口岸物流服务。“我们的海外前置仓货物以非保税状态入境,货物周转期仅为7天左右。”新诺歌林物流有限公司负责人李峰说,“能否压缩状态转换时效,降低成本,对企业发展至关重要。”

浙江自贸试验区扩区以来,宁波海关立足定位、科学谋划,围绕功能定位、贸易便利、业态创新、提

质增效等方面,首批先行推出15条创新举措支持宁波片区建设。

15项创新举措分别为:拓展国际中转集拼业务;优化转关监管模式;开展沿海捎带业务;简化长三角范围内国际航行船舶进出港手续;整合提升保税监管场所功能;开展集团保税试点;开展跨境电商新零售;实施“先理货、后入账”通关模式;深化区展联动;创新仓储货物分类监管模式;推进增值税一般纳税人试点;支持开展农特产品加工业务;支持肉类、食用油、酒类等民生食品进口;支持重大项目建设;优化税款担保政策。

其中,创新仓储货物分类监管模式的举措,受到企业的好评。“传统模式下,需要将区内非保税货物和保税货物进行状态转换,我们必

须将相关货物装运并实际进出港口,每立方货物需支付装车、运输、卸货费用约100元。采用便利互转模式后,货物在仓库内无须移动,就可以实现状态转换,每年能节省装卸费、运输费等物流成本约100万元。这有利于我们亚马逊项目‘全球开店’计划顺利推进。”李峰对宁波海关推出的这项政策赞不绝口。

就简化长三角范围内国际航行船舶进出港手续来说,船舶备案数据从原有的48项大幅压缩为13项,同时船舶备案实现全过程无纸化,一地备案,全国通用。伴随国轮几十年的《船舶进出境(港)海关监管簿》《中国籍兼营船舶海关监管簿》将正式取消。

为推动跨境电商发展,宁波海关推出开展跨境电商新零售、实施

“先理货、后入账”通关模式、深化区展联动等举措。一系列举措符合电商行业发展特性,有利于拓展贸易新型业态和功能,进一步推动贸易转型升级,同时提升消费者购物体验,让消费者在家门口买到全球好货,有利于扩大消费,加速消费结构升级。

“15条举措是宁波海关充分调研、缜密研究的结果,政策贴合企业实际,符合现阶段产业发展诉求。宁波海关着力在稳外贸、稳外资、稳住基本盘的基础上,营造最优营商环境,提升外贸竞争力,支持浙江自贸试验区宁波片区建设。”宁波海关自贸试验区和特殊区域发展处负责人表示。

(来源:海关总署)

舟山港域1月货物吞吐量超4800万吨

同比增长16.12%

据舟山市港航和口岸管理局消息,1月份,舟山市完成港口货物吞吐量4800.13万吨,同比增长16.12%。其中,外贸货物吞吐量1611.23万吨,同比增长14.2%。

从各项指标分析看,舟山市大宗散货表现强劲,其中油气、粮食、煤炭分别完成1099.11万吨、125.46万吨、369.6万吨,分别同比增长34.6%、103%、56%,集装箱完成16.58万标箱,同比增长22.3%,均实现两位数以上增幅。

据了解,2020年冬季以来,由于疫情的持续扩散,多国采取了“熔断式”封锁措施,对原油需求回升带来打击,油价稳中略降。而国内随着疫情稳控经济回暖,成品油价格连涨,炼化厂生产积极性高涨。这对舟山油气全产业链优势带

来利好,再叠加浙石化产能持续释放和保税船用燃料油加注等保障,呈现上下游产业“通吃”态势,油气吞吐量保持稳定。

“这份开门红报表,为确保年完成6亿吨吞吐量、增长6%的目标奠定了扎实基础。”舟山市港航和口岸管理局有关负责人表示,2021年以来,港航和口岸部门围绕建设国际一流现代化枢纽港口等“十四五”目标,组织9个工作组下沉一线,调研走访港航企业50余家,以“战疫情、保安全、促生产”为落脚点,落实政策宣贯、检查督办、整治整改等措施,筑牢海上防疫壁垒。

(来源:“中国舟山国际海事服务基地”公众号)

辽宁自贸试验区大连片区

东北首座“五位一体”综合能源服务站投运

辽宁自贸试验区大连片区近日发布消息称,“五位一体”综合能源服务站近日在大连片区投入运营,这是东北地区首个集氢、油、电、气、跨境电商“五位一体”的能源供给及连锁便利服务新型网点。

2020年10月,由中石化北方能源(大连)有限公司建设的“五位一体”综合能源服务站,在辽宁自贸试验区大连片区开工建设,该站建设面积近15000平方米,包括加油作业区、氢能作业区、LNG作业区、光伏充电区、易捷跨境电商服务区5大功能区域。其中,氢能作业区提供氢能加注服务,加注能力达500kg/12h。

据介绍,氢能具有热值高、能量密度大、可储存、可再生、零污染等优势,是全球能源技术革命的重要方向。

为加大氢能技术开发和应用推广力度,顺应氢能发展趋势,大连片区将氢能列为重要的新能源发展方向,制定并实施《大连自贸片区氢能燃料电池汽车及相关产业发展规划》,积极打造氢能产业链和经济生态圈。

根据规划,2021年—2025年,辽宁自贸试验区大连片区将建设加氢站3~5座,开展燃料电池公交、物流等车辆试点示范运行。

(来源:中国新闻网)

天津滨海新区

56项事项实现京津跨自贸试验区通办

天津滨海新区日前建立政务服务京津自贸通办联席会议制度,56项政务服务事项实现京津跨自贸试验区通办。

据了解,天津滨海新区政务服务办会同北京城市副中心(通州区)政务服务管理局深入推进京津自贸通办,为两地“跨市通办”提供保障。

自2月起,凡在北京城市副中心(通州区)、天津市滨海新区(含各开发区)申请开办企业的投资者,或注册地址位于北京城市副中心(通

州区)、天津市滨海新区(含各开发区)的企业,均可在两地任意一个“跨市通办”窗口提交申请办理“跨市通办”事项,由工作人员负责业务指导、咨询和收件,业务属地部门负责受理、办理审批业务并发放许可证照。

天津滨海新区政务服务办副主任说:“第一批试运行的政策覆盖企业设立变更商事登记、律所设立、文化创新等相关审批。”

(来源:新华社)

山东自贸试验区青岛片区开启消费投诉处理新模式

首批“ODR”企业上线 实施线下纠纷线上化解

近日,百丽国际鞋业(青岛)有限公司、青岛布道华夏新能源汽车销售连锁有限公司正式在全国在线消费纠纷解决(Online Dispute Resolution,简称“ODR”)平台上线,成为山东自贸试验区青岛片区首批“ODR”企业,开启片区处理消费投诉新模式。

全国12315平台在线消费纠纷解决系统,是国家市场监管总局为适应“互联网+消费纠纷处理”要求开发建设,区别于传统消费纠纷调解需市场监管部门或消费者协会人员介入和商家、消费者、调解员三方方面的高成本线下模式。“ODR”线上模式有三大优势:一是

“零跑腿”,从消费者角度讲,只需通过网络登录平台即可直接与企业协商解决纠纷;二是“低成本”,从企业角度讲,减少了大量中间环节的沟通成本,将消费纠纷化解在源头;三是“高效性”,从市场监管部门角度讲,针对性在线调解和批量解决纠纷,对于落实企业消费维权主体责任和保护消费者合法权益起到事半功倍的效果。

山东自贸试验区青岛片区坚持寓管理于服务,积极引导片区企业树立消费者权益保护意识,帮助企业完善“四有一健全”工作机制(即有相对固定的解决消费纠纷场所,有专职或兼职的工作人员,有可接

入互联网的计算机,有专用电话,健全企业受理和处理消费投诉的工作机制)。按照“成熟一家、发展一家”的原则,精心培育一批高质量“ODR”企业,增强企业诚信守法意识和消费维权主体责任,开辟线上快速解决消费投诉渠道,提供“不出门、不用跑、可跨区”消费纠纷解决方案。消费者通过电脑(网址:www.12315.cn)、手机APP、微信公众号、微信和支付宝小程序等多渠道,便可登录全国12315平台“ODR”系统,实现24小时线上投诉提交和纠纷和解。

青岛布道华夏新能源汽车销售连锁有限公司负责人薛先生表示,企业在“ODR”平台上线后,大大

简化了公司消费投诉的流转程序,在企业和消费者之间搭建了一条新的沟通途径,同时提升了企业诚信经营的社会形象。

据了解,山东自贸试验区青岛片区将持续做好对“ODR”企业的业务指导和应用培训工作,实现企业服务端口前移,化“调解”为“和解”,同时引导区内更多企业有效运用“ODR”系统大数据技术,掌握自身经营薄弱环节,提高服务质量,实现线下纠纷线上化解,拉近消费者与企业的距离,提高企业经营服务竞争优势。

(来源:中国山东网)

打造低密度创新性国际商务社区

北京自贸试验区创新服务中心开园

近日,位于北京大兴国际机场临空经济区的北京自贸试验区创新服务中心正式建成开园,这是北京自贸试验区大兴机场片区首个建成投入的项目。未来,这里将提供产业促进、金融创新、创新示范、规划展示及园区配套服务,实现优化营商环境、引进高端人才、完善服务保障、加快土地预热等多重作用。

北京自贸试验区创新服务中心位于北京市大兴区礼贤镇李各庄,紧邻北京大兴国际机场,分为东区、西区两部分,占地面积为5.61公顷,总建筑面积约7.3万平方米。

为积极响应绿色低碳、节能减排,北京自贸试验区创新服务中心立面设计中采用创新材料聚碳酸酯板系统作为建筑墙体,为室内带来充沛的自然采光。此外,北京自贸试验区创新服务中心还设立了“多

站合一”综合能源站。

综合能源站融合了地源热泵、屋顶太阳能等系统,可以实现电、冷、热和太阳能等多种能源的集约控制和高效互补。据测算,北京自贸试验区创新服务中心预计年均节约标煤300吨。

北京自贸试验区创新服务中心是以打造办公为主,商业展示及专家公寓为配套的低密度创新性国际商务社区。目前,项目招商工作正在有序进行中。目前引进生命健康产业类项目6家、金融项目8家,在企业落地后将提供一站式行政审批服务,着力优化营商环境,吸引优质企业集聚,助力自贸试验区高质量发展。随着企业的落地,后续还将提供人才、政策和金融支持。

(来源:央视网)

文明
城市

一丝微笑,一份文明;一缕阳光,一片温馨。